ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ 3го ЗАСЕДАНИЯ 

участников муниципальной творческой группы («кустового») 
на базе МБДОУ № 47 пос. Эльбан
по теме: «Математический планшет «Школа интересных наук – как одно из средств логико-математического развития» от 23.03.2018 года
Заседание муниципальной творческой группы №3 («Кустовое») проходило на базе дошкольного учреждения МБДОУ №47 23.02.2018г. с 10.00 до 11.05.
Количество зарегистрированных педагогов– 14 педагогов,  из них: 10 педагогов – ДОУ №47, 2 педагога – ДОУ №38, 2 педагога- ДОУ №30. Не присутствовали педагоги из с. Извесковый и с.Ачан.

Заместитель по ВОР Максимочкина В.О. осветила повестку заседания, настроила педагогов на работу.

В докладе «Математический планшет «Школа дошкольных нук» - как одно из средств логико-математического развития» Максимочкина Валентина Огавна, заместитель по ВОР осветила направленность современного дошкольного образования на обновление содержания программ и технологий, направленность работы муниципальной творческой группы по разработке материалов по использованию математических планшетов в образовательном процессе. 

Она также осветила информацию о математическом планшете, котороебыло придумано Калебом Гаттегно под названием «Геоборд», внешний вид этого пособия и его многофункциональность, с его дизайном и содержанием. Валентина Огавна показала методическое руководство – инструкцию, которая дает комментарии к схемам-заданиям. В инструкции используются задания по разным образовательным направлениям: математике, развитию воображения, художественной литературе и грамматике, изобразительной деятельности и страничка здоровья. Каждый раздел имеет свой цвет страничек, что зрительно помогает педагогам и детям находить нужные страницы, нужное задание и выполнять его. Иллюстрации красочные, схемы понятные детям, от воспитателей нужно только проявить творчество и фантазию, чтобы использовать их в образовательном процессе. Наборы резиночек разного цвета и наборы цветных фигур геометрических форм также дает возможность деятм закреплять знания и представления о сенсорных эталонах, проявлять воображение. 
Планшет имеет вторую сторону, которая дает возможность выполнять задания по ознакомлению с временем, с частями предмета  (долями).
Открытое мероприятие показала воспитатель средней общеобразовательной группы №13 Воронцова Светлана Николаевна с детьми (с 4 до 5 лет) – занятие кружка «Веселая математика» «Три медведя» с использованием математических планшетов. На занятии она представила свой опыт кружковой работы с детьми по математике с использованием математических планшетов «Школа интересных наук». 
В НОД воспитатель Воронцова С.Н. использовала сюжет сказки «3 медведя», на протяжении которой дети включились в помощь сказочному персонажу – Машеньке. Игровой момент – отгадывание загадки включило детей в занятие-игру, которая позвала их в сказу на помощь к персонажу.
Для поддержания интереса детей в музыкальном зале была размещена игровая атрибутика к занятию по сказке: деревья и пеньки создавали ощущение леса, веревка придавала образ лесной тропинки, по которой дети шли в сказку. Это ощущение также поддерживало звуковое оформление»: музыка из заставки «В гостях у сказки» и пение птиц в лесу. На полянке была размещена атрибутика сказки: дом медведей, кровать, стол и три стула, поваленные вокруг стола, на столе – разбросаны 3 миски и три ложки (результат «хозяйствования» Маши).
Дети выполняли задания на планшете: резиносками «рисовали» дорожку, дом, стол, стул, кровать, окно и раму от окна, дорисовывали шторы и украшали их по своему воображению. В процессе занятия все задания были взаимосвязаны между собой и игра – была основной составляющей. Воспитатель умело подобрала пальчиковую гимнастику и физминутку по теме сказки «Три медведя», которая дополняла впечатление от занятия. Положительным моментом было то, что в помощь детям и гостям была разработана презентация к занятияю, на слайдах которой гости могли видеть каждое изображение и его схему на планшете.
Детям было интересно занииматься, и они с гордостью показывали гостям свои «рисунки», называли, сколько квадратов и прямоугольников у них получилось (дом, окно и рама), треугольников (сколько штор получилось, какая крыша у домика?). отдельным детям (1 ребенок мало посещал детский сад) было немного трудно «рисовать» отдельные предметы – кровать, стол, где нужно было перестраивать предыдущее изображение на новое, или «рисовать» короткими резиночками, сворачивая особым образом резинку вдвое.

В конце занятия дети навели порядок в доме трех медведей (поправили кровать, сервировали стол и поставили на место стулья)

Сюрпризным моментом для детей стал полезный подарок от Маши – конфеты в корзиночке для детей.
Рефлексия была проведена в виде беседы: «Что было для вас самым легким? Наиболее трудным? Что вам больше всего понравилось?».

Анализ НОД после просмотров показал, что педагоги дружно отметили плотное и насыщенное содержание НОД, игровую мотивацию и роль педагога (его речь, поведение и владение процессов развития детей). Педагоги также отметили, что дети 4-5 лет показали высокий уровень математических представлений.
Практическая работа проводилась с педагогами по новым математическим планшетам. Педагоги знакомились с устройством планшета, осью координат, выраженные буквами и цифрами.  Педагоги пробовали задания на своих планшетах, знакомились с методическим руководством, осознавали, в каких темах по математике, рисованию или познавательному развитию можно их использовать.
Ларюкова М.С., старший воспитатель предложила выполнить несколько заданий на планшете на ориентировку в пространстве и «Занимательные задачи».

Итогом практической работы стало  ознакомление педагогов с новым пособием, его функциями и свойствами, использованием его в работе с детьми старшего дошкольного возраста по математическому развитию в условиях ДОУ.

Практическая часть также включала разработку альтернативных заданий по математическому планшету «Логико-малыш» по карточкам: «Морские задачки», «Состав числа от 1 до 10».
Домашнее задание педагогам было предложено в форме дальнейшей разработки альтернативных заданий по карточкам, разработки конспекта НОД по математике с использованием любого из двух универсальных математических планшетов («Логико-малыш» и «Школа интересных наук»). Срок: представления конспектов НОД – до 20.04.2018г.
Рефлексия была проведена в конце МО с целью выявления отношения педагогов к проведенному заседанию, качества проведенного мероприятия. Из 14 педагогов: 
- максимальное  количество баллов (РМО интересно и полезно) - 480, 

- набрано: 479 б. - 99%.
Руководитель Муниципальной творческой группы:  Максимочкина В.О., заместитель по ВОР МБДОУ № 47 пос. Эльбан.

26.03.2018г. 

