Отчёт по итогам открытого заседания №1 муниципальной творческой группы на базе МБДОУ №47 пос.Эльбан по направлению работы: «Логико-математическое развитие дошкольников через использование универсальных математических материалов»
Составила: Ларюкова М.С., старший воспитатель 

МБДОУ №47 пос.Эльбан

На базе МБДОУ №47 пос.Эльбан 31.10.2017 г. прошло заседание РТГ по теме: «Новые подходы к организации логико-математического развития детей дошкольного возраста согласно требованиям ФГОС ДО и математического образования в РФ».

На заседании присутствовали члены районной творческой группы в количестве 14 человек. ( лист регистрации прилагается)
Согласно повестке заседания членам РТГ педагогом-психологом Федотовой Ольгой Николаевной был изложен доклад по теме: «Логико-математическое развитие детей дошкольного возраста в современных условиях». В ходе доклада были освещены задачи современной системы образования, что понимается под математическим образованием дошкольников, под логико-математическим образованием. Был раскрыт вопрос об актуальности реализации Концепции физико-математического развития, её цели, основных направлениях в дошкольном образовании. Особое внимание обращалось на то, что дошкольное образование в условиях модернизации предлагает делать акцент не на формирование базы определённых знаний, а на развитие познавательных интересов и интеллекта дошкольников.
Ларюкова Марина Сергеевна, старший воспитатель МБДОУ №47 пос.Эльбан  представила членам РТГ презентацию по теме: «Универсальный математический материал «Математический планшет «Логико-малыш» - как средство для формирования логико-математического развития. Его возможности». Марина Сергеевна познакомила педагогов с пособием «Логико-малыш», его авторами, его универсальностью. Членам РТГ была представлена подробная информация о комплектах карточек к математическому планшету, что представляет из себя планшет, принципах составления наборов карточек, положительных сторонах пособия, действиях ребенка в работе с планшетом.
После теоретической части педагоги приступили к знакомству с планшетом на практике. Для практической части педагогам были предложены три комплекта карточек: «Проекции», «Алгоритмы», «Натуральный ряд». Соответственно педагоги были разделены на три группы. У каждой группы был свой комплект карточек. В начале практической работы старший воспитатель ДОУ познакомил педагогов с инструкцией по работе с планшетом «Логико-малыш». Затем педагоги самостоятельно изучили методические рекомендации своих комплектов, рассмотрели наборы карточек. После самостоятельного изучения и рассмотрения  комплектов педагогам каждой группы было предложено подготовить и провести работу с коллегами по первым карточкам из своего комплекта. Из каждой группы выходили поочерёдно по одному педагогу и  давали задания по первым карточкам из своих комплектов  другим педагогам. Таким образом, педагоги выполняя задания «как дети» научились работать с планшетом «Логико-малыш».
В ходе практической работы педагоги глубже познакомились с пособием «Логико-малыш». Педагоги убедились в значимости данного пособия в логико-математическом развитии детей старшего дошкольного возраста, в его большой роли в развитии мышления детей, его возможностях для применения в работе с детьми.
После практической работы членам РТГ было предложено домашнее задание, которое необходимо выполнить к заседанию №2: разработать технологическую карту НОД по математическому развитию детей старшего дошкольного возраста с использованием УМП.

В конце заседания были подведены итоги в виде диагностики эффективности заседания РТГ. Результаты диагностики показали, что педагоги высоко оценили эффективность проведённых мероприятий в рамках заседания. Была отмечена новизна представленного материала, его актуальность  и практическая значимость.
