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Интегрированное занятие:  «Лекарственные растения – средства оздоровления организма человека».

П.З:   
Развивать познавательную активность детей в процессе формирования представлений о лекарственных растениях, о правилах их сбора, хранения и применения. Развивать экологическое мышление, экологическое сознание детей. Развивать связную речь детей.
Закрепить у детей навыки складывания листа бумаги при изготовлении пакета для сухих лекарственных растений. Воспитывать у детей любовь родной природе, растениям родного края.
     Материал: 
1. иллюстрации с изображением лекарственных растений: одуванчик, крапива, подорожник, тысячелистник, календула, кипрей, ромашка, шиповник
2. игрушки зверей: лиса, обезьяна, медведь;

3. гербарий «Растения нашего края».

                  4.  засушенные растения.
Ход занятия:
В-ль: Дети, какое сейчас время года? (Зима)
В-ль: Назовите зимние месяца. ( Декабрь, Январь, Февраль)

В-ль: По каким признакам можно узнать зиму? 

Кругом глубокие снега.
Метёт и кружится пурга. 

Заснули реки подо льдом.
Горят сугробы серебром.
Рисует узоры мороз на оконном стекле.
Зимой самые длинные ночи и кроткие дни.
В-ль: Как зимуют растения?
Деревья и кусты стоят без листьев. Зимой они не питаются, не растут, как бы погрузились в глубокий сон, потому что зимой мало влаги, света и тепла.      
В-ль: Что случится с растениями, если их вынести на улицу?
В-ль:  Почему мало птиц?

Потому что с наступлением холода исчезли насекомые, стало мало другого корма для птиц: семян, ягод. Вот поэтому часть птиц улетает в теплые края(ласточки, журавли,утки,гуси), а те которые остались зимовать с нами перебрались ближе к жилью человека(воробьи,вороны,голуби,клесты), так как здесь легче птицам найти корм. Люди подкармливают птиц, помогают им выжить в холодное время года. «Зимой птицам не так страшен холод, как страшен голод». (Пословица)
В-ль:  Почему не встречаем насекомых?

Насекомые спят, запрятавшись в трещины коры, под листья и землю, а некоторые бабочки, также как и птицы улетели в теплые края.

В-ль: что случится с насекомыми, если они проснутся зимой?
В-ль:  Как живут зимой звери в лесу?

Звери в лесу живут по-разному. Заяц и белка поменяли свои летние шубки на зимние. Белка питается своими летними запасами. Волк бродит по лесу в поисках пищи, лиса мышкует (ловит мышей). А такие звери как медведь, барсук и ёж спят крепким сном.
В-ль:  Нравится ли вам зима и чем? (Ответ детей)
В-ль: Мне тоже нравится зима, но еще я часто вспоминаю наше жаркое лето. Помните, как все мы  бегали босяком по зеленой травке, загорали, слушали пение птиц, бродили по лесу и собирали лекарственные растения.

А давайте мы сегодня в этот зимний морозный день, хоть и ненадолго, на несколько минут, перенесёмся в ушедшее лето. И все вместе отправимся в царство растений.
Пойдёмте вон на ту цветущую полянку. Садитесь все поудобнее. 

Смотрите, кто это там сидит под деревом? (Инсценировка отрывка из К.И.Чуковского «Айболит»).

В-ль:  Ребята, вот какой добрый Айболит в лесу живет, всех зверей излечит и исцелит, а у нас в дет.саду - Д.П, в больнице - врачи.     

А если у нас случится что-либо на прогулке, в лесу, на участке, когда мы будем одни,  как мы сможем себе помочь? (Л.Р).

Конечно, лекарственные растения. Перечислите, какие вы знаете лекарственные растения, растущие у нас на участке?
    (Из-за домика выходит цветочница Анюта).
Анюта:  
Здравствуйте, ребята – я слышу, вы говорите о лекарственных растениях. А их у меня полная корзинка, и мы можем узнать какие это лекарственные растения, когда поиграем в игру «Венок».
(Дети водят хоровод). 
Игра «Венок»

Мы плетем, плетем венок,

Заплетаем полевой,
Ай-люли, ай-люли,

Заплетаем полевой.
Анюта: 
   Белая рубашка

   Желтенький платок


 Как зовут?


 РОМАШКА 


 Полевой цветок.

Анюта:  

Цветик невеличка

Желтенький такой

Как зовут тебя, дружок

ПИЖМА – полевой цветок .
Анюта:

Не в саду ли нашем 

Видели тебя

Как зовут?

КАЛЕНДУЛОЙ величать меня.
Анюта: 

Желтый сарафанчик

Прямо как желток

Как зовут тебя?

ЧИСТОТЕЛ большой

Цветик полевой.
Мы сплели, сплели венок,

Из цветочков полевых,

Ай-люли, ай-люли,

Из цветочков полевых.

В-ль: Ромашки, пижма, календула, чистотел – какие это растения?
Давайте вместе с цветочницей Анютой, Айболитом пойдём на стульчики, рассмотрим, что у Анюты в корзине, и побольше узнаем ещё о некоторых лекарственных растениях.
 Издавна люди заметили, что больные животные уходят от хозяина в лес, чтобы найти какую-то травку, съев которую, они выздоравливали и снова возвращались к нему. Так и человек стал искать помощи у разных лекарственных растений.
 Полянку мы не замечали,

 И вдруг, умытая росой,

 Она в накидке иван-чая

 Нежданно вспыхнула красой!

             В-ль: Как на Руси называют иван-чай?
Р-к: Кипрей на Руси называют иван-чаем. В этом растении много витамина С; в пищу используют корень, он похож по вкусу на картофель; листья и цветы заваривают как чай; листья используют в салат. Ещё кипрей помогает при болезни желудка. В июле и в августе вся поляна лилово – розовая  от цветущего кипрея.  К концу лета вместо розовых соцветий у кипрея появляются первые пушистые султанчики. Это созревают семена с парашютиками. Парашютики с семенами ветер разносит по всей полянке, и на следующий год из семян вырастают новые цветы кипрея
(Показать картинку кипрея)

В-ль: Давайте посмотрим, что ещё в корзинке? «Воспитатель достаёт тысячелистник». Кто расскажет об этом лекарственном растении? Воспитатель даёт ребёнку цветок или картинку. 
Р-к: Посмотрите на это растение, его можно встретить на лугах или лесных опушках, на нашем участке и называется оно – тысячелистник. Посмотрите на его листья, каждый лист состоит из множества крохотных листков. И у каждого листка – ажурные края. Тысячелистник – лекарственное растение, его используют для остановки кровотечения, для улучшения аппетита. 
(чтение стихотворения)
Зной в травинку подышал

И надул воздушный шар.

Ветерок единым духом

Шар пустил по свету пухом.

Был он желтым, стал он белым,

Только дунет ветерок,

К облакам взлетит он смело – 

Он летающий цветок.  

(о каком л.р ребёнок прочитал стихотворение)
 Р-к: Одуванчик назван солнышком, потому что его цветок желтого цвета, круглый и похож на солнышко. Сначала появляется зелёный бутон, который раскрывается в желтый цветок, затем на месте лепестков появляются белые пушинки – зонтики, с помощью которых ветер разносит семена цветка.

Одуванчик лекарственный – многолетнее травянистое растение, произрастает по всей территории нашей страны. Сырьём являются корни.

Отвар корней одуванчика применяется в качестве горечи для возбуждения аппетита и улучшения пищеварения. Корни и корневища можно заготавливать только после созревания и осыпания семян. Из молодых -  листьев делают салат, а из золотистых цветов – варят вкусное варенье.

 В-ль: Вот оказывается, какой полезный одуванчик растёт у нас на участке.

А давайте мы поиграем в игру «Одуванчики».

              Игра «Одуванчики»
пойдемте, сядем все на полянку

(Дождик поливает, солнышко пригревает, одуванчики на поляне растут, становятся все выше и выше). Дети тихонько встают. Сначала появляется зелёный бутон (руки сложены в бутон), который раскрывается в жёлтый цветок (дети руками показывают). Затем на месте жёлтых листьев появляется белый шар. (дети раскачивают поднятыми руками вверху).  

Рос шар белый. Подул ветер, шар улетел. (Дети бегают по поляне – на носочках). Ветер подул ещё сильнее. Вдруг с головок одуванчиков полетели белые парашютики. (Дети приседают). Там, где упали парашютики, на следующий год будут расти одуванчики. А теперь из одуванчиков превратимся в деток. (Дети встают и садятся на стульчики).    
В-ль: О каком растении говорят, что оно жжёт?
Ах, не трогайте меня,
Обожгу и без огня. 
Правильно, это крапива. Но почему, же всё-таки крапива обжигает?

Р-к: На листьях и стеблях растения имеются особые волоски. Каждый волосок – как игла крошечного шприца. Внутри волосков – едкая жидкость. Дотронулся, получай укол. Листья крапивы богаты разными полезными  солями и витаминами. Из крапивы готовят великолепные щи, крапивное пюре с яйцом, можно законсервировать, как капусту. В крапиве содержатся вещества, убивающие микробов, она хорошо останавливает кровь, а ещё она укрепляет волосы, и из неё делают бумагу. В стеблях этого растения очень прочные волокна.  

В-ль: Все эти лекарственные растения и многие другие произрастают во многих районах нашего края, а так же у нас в поселке.

Есть много трав полезных 
На земле страны родной.

Могут справится с болезнью

Ромашка, мята, крапива,

Подорожник, ландыш, зверобой…
            В-ль: Какие правила заготовки лекарственных растений  вы знаете? 
- нельзя рвать много растений,

- нельзя пробовать плоды, корневища,

- после сбора лекарственных трав следует тщательно вымыть руки,

- нельзя рвать лекарственные растения там, где проезжают машины, поезда.

- лекарственные растения следует собирать только в строго указанные сроки,
- цвет лекарственных растений собирают только тогда, когда оно цветёт,

- корневища – поздней осенью, когда плоды, семечки уже осыпаются,

- собирают в сухую погоду, сушат под навесом.

- из лекарственных растений можно собирать те, которые вы знаете, и они не занесены в «Красную книгу».

   В-ль:  Молодцы, много правил знаете о заготовке лекарственных растений, и надеюсь, будете их выполнять.

А теперь поиграем в больницу, вы все будете помогать мне лечить зверей. Давайте пойдем, сядем за столы и сделаем пакетик для сухих лекарственных растений, которые мы собирали летом и осенью. Этими растениями и будем лечить зверей.

А сейчас
1). У нашего Миши болит горло, давайте порекомендуем ему лечение. (Дети советуют). Очень полезен отвар иван-чая или ромашки. Им можно полоскать горло.

2). А у нашей Лисички простуда, сильный кашель. Что мы ей посоветуем? Очень полезен отвар календулы.

3). Вы обратили внимание, какая бледная Обезьянка? У неё нет сил. Что же делать? Ей поможет отвар шиповника.

Анализ:  Сегодня на занятии мы не только вспомнили как называются л.р, но и с какими болезнями они могут справиться. И теперь мы сможем лечить не только игрушки, но и маму с папой.                                                                                      

Детей воспитатель угощает витаминным чаем.  
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