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Эффективные  формы работы с педагогическими кадрами
по обеспечению профессионального мастерства педагогов
МБДОУ № 47 пос. Эльбан
"Не дай Вам Бог жить во время перемен", - гласит китайская мудрость. Современный мир меняется с невероятной скоростью. Модернизация системы образования влечет за собой существенные и качественные изменения в практике работы. В условиях модернизации образования актуализируются такие профессиональные функции, как прогнозирование, проектирование, становятся востребованными коммуникативные функции (умение вести социальный диалог, обеспечивать социальное партнерство). Сегодня от педагога требуется критическое соучастие, "содумание". Кивающий, исполнительный, опекаемый руководством сотрудник больше не в состоянии обеспечить эффективный и результативный процесс.

Новые требования к профессионализму педагога повлекли за собой изменения в методической работе по организации непрерывного образования педагогов. На современном этапе развития системы образования основная цель нашей методической работы с кадрами - это создание условий для самореализации педагога, развития его ключевых компетенций: воспитательных, коммуникативных, организаторских, исследовательских, проектировочных, конструктивных. 

В аспекте методической работы методическая служба нашего ДОУ предоставляет педагогу выбор форм работы в соответствии с теми целями, которые он перед собой ставит:
- для совершенствования педагогической техники – проводятся семинары, практикумы, школа молодого педагога;

- развитие креативных способностей педагогов – осуществляем через работу в творческих группах;

- становление стиля педагогической деятельности – происходит с помощью мастер-классов, тренингов;

- формируем готовность к инновациям – через школу педагогического мастерства;
- в помощь по разработке авторских методик, программ – используем проектировочные семинары;

- созданию индивидуальной, дидактической, воспитательной, методической системы – помогут школа педагогического опыта, научно-методические семинары.

Зная о том, что активные формы  стимулируют поиск, творческую исследова​тельскую деятельность педагогов и ориентированы на зону бли​жайшего развития педагогов, что они  наиболее актуальны и интересны в современное время, поэтому мы сделали упор на использование активных форм организации методической работы в ДОУ.
 Научно-методические семинары проводим с целью повышения теоретического уровня педагогов. Эта форма наиболее актуальна в современное время в связи с «омоложением» педагогических кадров. Положительным моментом явилось введение ставки старшего воспитателя в штатное расписание, которое дало возможность более широко охватить молодых педагогов теоретической подготовкой.
Задачи теоретических семинаров решаем следующие: ознакомление молодых педагогов с новыми педагогическими идеями и технологиями, с новыми подходами к организации учебно-воспитательного процесса; определение проблем в работе педагогического коллектива и поиск путей ее решения.
Из практики наиболее интересны следующие  темы семинаров:
· Реализация в учебном процессе концепции личностно-ориентированного обучения.

· Развитие креативных качеств ребёнка – настоятельная потребность времени.

· Новые развивающие технологии и их использование в учебном процессе.
· Конкурс – как активная форма развития профессионализма педагогических кадров.

· Мотивация как фактор повышения педагогического мастерства.

· Проблема самоанализа педагогической деятельности.

· Творческий подход воспитателя к выбору средств, форм, приёмов и методов обучения воспитанников;

· Дифференцированный и индивидуальный подход к обучению. 
· Искусство педагогического общения с воспитанниками и др.
 Деловая игра – один из самых интересных форм работы с педагогами, которая положительно зарекомендовала себя в учреждении.  Деловая игра – это форма совершенствования, развития, восприятие лучшего опыта, утверждения себя как педагога во многих педагогических ситуациях. Целью деловых игр является  живое моделирование образовательно-воспитательного процесса, формирование конкретных практических умений педагогов, формирование у них интереса; отработка определенных профессиональных навыков, педагогических технологий. 
Деловые игры используем следующих видов:
- управленческие, в которых осуществляется воспроизведение конкретных управленческих функций);

- исследовательские, связанные с научно-исследовательской работой, где через игровую форму изучаются методики по конкретным направлениям;

- организационно-деятельные - участники этих игр моделируют раннее неизвестное содержание деятельности по определенной теме.

-  игры-тренинги - это упражнения, закрепляющие те или иные навыки;

- игры проективные, в которых составляется собственный проект, алгоритм каких-либо действий, план деятельности и осуществляется защита предложенного проекта. Примером проективных игр можно использовать темы: «Как провести итоговый педсовет?» (или родительское собрание, или практический семинар и другое).

  Мозговой  штурм используем для  развития практических навыков у педагогов, творчества, выработки правильной точки зрения на определённые вопросы педагогической теории и практики, когда нужен поиск новых идей, путей, видов деятельности в учреждении. Педагоги вносили предложения и оценивали их с позиций администрации ДОУ, педагогов, родителей и детей, описывали пути совершенствования системы работы в ДОУ со своей точки зрения. С помощью мозгового штурма у нас в ДОУ оформлены информационные стенды для родителей, клумбы на территории детского сада, разработаны педагогические проекты проведения тематических недель.
Проведение  тренингов  специалистами ДОУ помогает  молодым педагогам или  педагогам с  небольшим стажем применять практические методы и приемы в воспитательно-образовательной  работе. Например, как поступать в проблемных ситуациях: как научиться высказывать позитивную оценку ребенку и воздержаться от негативной,  как поступить с агрессивным ребенком, как заинтересовать поставленной проблемой родителей с низким уровнем культуры и родителей, отмахивающихся от воспитания и др.
 Организация работы педагогов в творческой группе помогает заместителю заведующего по УВР решать не только вопросы теоретической подготовленности педагогов, но и развивать их навыки в методической работе: искать и отбирать необходимую информацию из разных источников, оформлять методические материалы в виде перспективных планов, разработок, рекомендаций, проектов, освещать наработанные методические материалы на презентациях.   
 Фестивали инновационных педагогических идей – одна из новых форм методической работы, которая дает возможность  знакомить с педагогическими находками, творчеством отдельных педагогов. Стараемся делегировать педагогов на фестивали, проходившие на районном уровне. Задачи: ознакомить широкий круг педагогов с интересными педагогическими находками; проложить дорогу педагогическому изобретательству и рационализаторству, стимулировать развитие инициативы и творчества педагогов.
Для контроля  за  самообразованием и саморазвитием  педагогов  в рамках организации методичес​кой работы используем следующие формы:
· Для молодых педагогов и педагогом с небольшим стажем работы - моделирование образовательной деятельности  (целиком или фрагментарно), подбор литературы по определенной теме, проблеме, составление докладов на педсоветы, защиту темы по самообразованию.

· Для творческих педагогов – используем составление  картотек, памяток, дидактического мате​риала, разработку планов кружков, сценариев мероприятий представление собственного опыта работы по теме, проблеме.
Выявление эффективности организации методической работы в ДОУ показало, что за пять лет налицо переход от форм репродуктивных  к продуктивным, исследовательским, требующим активного участия самого педагога в процессе образования. Отмечается рост числа педагогов, участвующих в методических объединениях на уровне ДОУ, поселка («кустовое» МО), района, в проблемных и творческих группах. А это значит, что существенно изменилось отношение педагогов к своей профессиональной деятельности, возросла доля педагогов с развитым самосознанием, которые способны принимать участие в технологических, организационных, инновационных мероприятиях, активно участвуют в конкурсах на уровне ДОУ и района, проявляют свое творчество и индивидуальность. Так, членами проблемных и творческих групп разработаны образовательная программа,  комплексно-тематическое перспективное планирование образовательной деятельности по всем образовательным областям для всех возрастных групп, оформлены тематические кабинеты и др. За 5 лет в ДОУ обобщено 4 опыта работы; на уровне района занимали призовые места в районных конкурсах – 14 раз (9 педагогов, 5 – коллектив ДОУ).
Сказать, что для профессиональной компетентности педагогов мы решили все вопросы, конечно, нельзя. Проблем много. Одна из них, основная для нас - это то, что сейчас как никогда мы испытываем необходимость роста профессионального мастерства и самих заместителей заведующих и старших воспитателей. Работа в рамках новых требований к методической службе требует новых подходов к повышению нашей квалификации: знание социально - экономических основ развития системы образования,  аудиторская деятельность в части организации методической работы. 

И в заключении еще одна истина: "В разные эпохи всегда познается нечто разное потому, что в них действуют по-разному" (И.Ф. Гербард). Перед каждым педагогом  поставлена сложная, но разрешимая задача - "оказаться во времени". Задача методической службы - создать условия для успешного решения этой задачи.
