ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К СЕТКЕ НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В МБДОУ № 47  пос. ЭЛЬБАН  НА  2018-2019 уч.г.

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детском саду комбинированного вида №47 пос. Эльбан функционирует 11 групп: 2 группы раннего возраста (1 ясельная группа (с 1,6 до 3 лет), 1 группа – 1 младшая (с 2 до 3 лет) и 9 групп дошкольного возраста (с 3 до 7 лет). Из них 1 компенсирующая группа для детей 5-6 лет с тяжелыми нарушениями речи  (старшая компенсирующая группа № 10), 2 группы – 2 младшего возраста (с 3 до 4 лет), 3 группы – средние (с 4 до 5 лет), 1 группа – старшая (с 5 до 6 лет), 2 подготовительные группы (с 6 до 7 лет).
Из 235 детей в ДОУ имеет группы здоровья: 1 гр. – 158 детей,

                                                                                2 гр. – 65детей
    3 гр.- 17 детей
    5 гр. (инвалиды)- 2 ребенка.
Результаты диагностики по физической культуре на конец 2017-18 учебного года:  из 235 обследованных детей:  В.У.– 93 детей – 40 %
С.У.-  131 детей – 56 %
Н.У. – 11 детей – 4%.
Инструктор по физической культуре будет заниматься физической культурой с детьми дошкольного возраста: 7 групп (3 – сред.гр, 2 ст.гр., 2 – подгот.группы). В графике утренней гимнастики запланирована коррекционная гимнастика инструктора по физической культуре с каждой группой детей – 1 раз в неделю. Для проведения занятий имеется оборудованный физкультурный зал, оснащенный спортивным оборудованием и пособиями.
Музыкальные руководители – Проценко Е.П. и Комова Е.Г.- работают с детьми раннего (2 группы) и дошкольного возраста (9 групп). В сетке предусмотрено расписание музыкальных занятий с учетом требований СанПиН и возрастных особенностей детей. Для проведения образовательной деятельности имеется музыкальный зал с оборудованием. По результатам диагностики  по музыкальному воспитанию  одаренных детей – 10 человек. С одаренными детьми музыкальный руководитель  Проценко Е.П. проводит индивидуальную работу по дальнейшему развитию их песенного творчества в рамках кружковой работы танцевальной группы «Карамелька», а воспитатели групп дошкольного возраста – кружковую работу по разным направлениям.

Количество детей 6-7  лет, не усвоивших программный материал - 0 чел., но есть дети, имеющие рекомендации по обучению в школе по адаптивным образовательным программам для детей с ЗПР (5 детей).
Воспитательно-образовательный процесс ведется по образовательной программе, разработанной на основе содержания комплексной программы «Радуга», разработанной коллективом сотрудников лаборатории дошкольного воспитания НИИ общего образования и Министерства образования РФ, и Г.Г. Григорьева и др. «Кроха», Т.Б.Филичева, Г.В.Чиркина «Коррекционное обучение и воспитание детей 5-летнего возраста с общим недоразвитием речи»,

а также блока парциальных программ:
- С.Н.Николаева «Юный эколог. Экологическое воспитание детей дошкольного возраста»,

-  Н.Ф.Сорокина «Театр-творчество-дети»;
- Л.Е.Журова «Обучение грамоте в детском саду»;

- Р.Б.Стеркина, О.Л.Князева «Безопасность»;

- по педагогическим технологиям: 

- В.Г.Алямовская «Как воспитать здорового ребенка»;
- Г.Г.Григорьева, Н.Кочетова «Кроха».

Программа  С.Н.Николаевой «Юный эколог» реализуется в непосредственно образовательной деятельности по образовательной области «Познавательное развитие: экология» (1 раз в неделю). Программа  Л.Е.Журовой «Обучение грамоте в детском саду» - в непосредственно образовательной деятельности по образовательной области «Речевое развитие: обучение грамоте (1 раз в неделю) в средней, старших и подготовительных группах.  Программа  Н.Ф.Сорокиной  «Театр – творчество – дети» реализуется частично в непосредственно организованной образовательной деятельности по развитию речи и познавательному развитию и в совместной деятельности воспитателя с детьми в утренние и вечерние отрезки времени. Программа Р.Б.Стеркина, О.Л.Князева «Безопасность» реализуется в непосредственно образовательной деятельности по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие (безопасность)» и познавательное развитие  в группах дошкольного возраста с 4 до 7 лет. 
В ДОУ созданы условия по развитию познавательных, музыкальных и творческих способностей детей 3-7 лет во всех видах музыкальной и изобразительной деятельности: музыкальный зал, кабинет музыкального руководителя «Музыкальный салон», мини-музей по воспитанию толерантного отношения дошкольников к коренным народам Приамурья «Край, в котором ты живешь» и  познавательная комната по ознакомлению с правилами дорожного движения и картами и символикой  России и Хабаровского края.
В ДОУ работают узкие специалисты: учитель-логопед, педагог-психолог, 2 музыкальных руководителя, инструктор по физической культуре, медсестра и диетическая сестра. Для коррекционной работы специалистов с детьми с тяжелыми нарушениями речи предусмотрено время индивидуально-коррекционных, подгрупповых и фронтальных занятий с детьми в сетке НОД.
В режиме дня количество НОД соответствует требованиям программы:

- Развитие  речи – 1 раз  в неделю,

- Математика – 1 раз в неделю (в подготовительных группах – 2),

- Познавательное развитие  – 1 раз в неделю,

- Экология – 1 раз в неделю,

- Музыка – 2 раза в неделю,

- Физическая культура  – 3 раза в неделю (одно - на прогулке),

- Художественное творчество: рисование, лепка, аппликация/конструирование, ручной труд – 2 раза в неделю (в средней, старшей, подготовительной группе – 3).

Количество видов образовательной деятельности в неделю и их длительность соответствует требованиям к максимальной нагрузке и требованиям СанПиН:

- ясельная гр. (с 1,6 до 2 лет) – 9 (по 5-6 минут по подгр.),
- 1 младшая гр. (с 2 до 3 лет)- 10 видов НОД (по 10 мин. по подгр.),
- 2 младшая  гр. ( с 3 до 4 лет) – 11 видов НОД (по 15 мин по подгр.),

- средняя гр. (с 4 до 5 лет) – 11 видов НОД (по 20 мин. фронтально),

- старшая группа (с 5 до 6 лет) – 13 видов НОД ( с февраля – 12 НОД) (по 25 мин. фронтально),
- старшая компенсирующая группа (с 5 до 6 лет) – 15 видов НОД (по 25 мин. фронтально),

- подготовительная к школе группа (с 6 до 7 лет) – 15 видов НОД (по 30 мин. по подгр. и фронтально),

В сетке НОД предусмотрена фронтальная и подгрупповая форма проведения видов деятельности узкими специалистами и воспитателями с указанием точного времени начала и окончания занятия, времени на игру и отдых детям между деятельностью – 10 минут, коррекционной работы с детьми компенсирующей группы. Предусмотрены индивидуальные и подгрупповые занятия с педагогом-психологом в первую и во вторую половину дня (подг. лог. группы). В целях уменьшения перегрузки на детей компенсирующей группы из учебного плана убраны занятия для детей 6-7 лет: математика – 1 занятие, занятия по обучению грамоте отдельно не проводятся, они включены в план логопедических занятий учителя-логопеда.
Формы проведения непосредственно-образовательной деятельности:

-фронтальная: музыка, математика, познавательное развитие, экология, чтение художественной литературы, развитие речи, обучение грамоте, рисование, лепка, конструирование, аппликация, ручной труд;
-подгрупповая: логопедические и математика (в компенсирующей группе), рисование, лепка, математика, физическая культура (в ст.гр.10, 13).
-индивидуальная: индивидуально-коррекционная работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья учителем-логопедом, педагогом-психологом и воспитателями по образовательным областям. 
Используются типы образовательной деятельности: традиционное, тематическое, интегрированное.

Учитывая физиологию развития  и работоспособность детей и на основании инструктивно - методического письма №65/23-16, непосредственно образовательная деятельность по математике, обучению грамоте и познавательному развитию запланированы  по сетке непосредственно образовательной деятельности во вторник, среду и четверг в чередовании с физической культурой и музыкой, логопедические занятия в коррекционной группе проводятся первыми. НОД художественно-эстетического цикла (художественное творчество, музыка, конструирование) проводятся в чередовании с физкультурными и музыкальными занятиями. Таблица двигательного режима соответствует возрасту детей и требованиям Приказа № 515 от 20.08.2002 г. МО Хабаровского края.

В расписании предусмотрен каникулярный отдых для детей дошкольных групп, начиная со второй младшей группы с 24.12.–31.12.208г. и с 01.01. – 08.01.2019г. в связи с подготовкой и проведением новогодних праздников и выходными днями января после Нового года.
Каждую пятницу запланировано проведение развлечения для всех возрастных групп во вторую половину дня в соответствии с перспективным планом праздников и развлечений.

В сетке предусмотрено проведение работы по оказанию дополнительных образовательных услуг на бюджетной основе в форме проведения кружковой работы. Планируется проводить кружки в группах дошкольного возраста, начиная со  средних групп -1 раз в неделю.

 Направления дополнительного образования:
- познавательно-речевое развитие:

* кружок «Говорушечка» (восп-ли ст. лог.гр.№10 Колобова Т.П. и Абросимова О.А.),
- познавательно- интеллектуальное развитие:
* кружок «Логико-малыш» - (воспитатели подг.гр.7 - Головина Е.И. и Невареных Л.А.),
*кружок «В мире профессий» (восп-ли ср.гр.№12 Кириенко И.В. и Булыгина Т.А.),
*кружок «Веселая математика» (восп-ли старш.гр.13 Воронцова С.Н. и Смирнова Э.Н.),

 *кружок «Хочу все знать!» (восп-ли ср.гр.№9 Пермякова С.А. и Фролова Н.Н.),
* кружок «Развивай-Ка» (педагог-психолог Федотова О.Н.),
- естественно-научное  развитие:
*кружок «Юные исследователи» (восп-ли средней гр.№14 Слисаренко Н.М. и Кечуткина Н.А.),
- художественно-эстетическое: 

* танцевальный кружок «Карамелька» (муз.рук-ль Проценко Е.П.),
* 
- технической направленности:
* кружок «Робототехника» (восп-ль подг.гр.№11 Шахурова Н.А.),
- физкультурно-спортивное развитие:

* кружок «Веселая карусель» (инстр. по физ. к-ре Шульмина Н.И. с детьми с ОВЗ),
* кружок «Школа мяча» (инстр. по физ. к-ре Шульмина Н.И. с подг.гр.11),

- социально-педагогическое развитие:
* кружок «Учимся управлять собой» (педагог-психолог Федотова О.Н.)

- коррекционное направление:

*группа коррекции нарушений речевого развития (учитель-логопед Воропаева О.С. с детьми 6-7 лет) - на платной основе;
*группа коррекции нарушений психических процессов (педагог-психолог Федотова О.Н. с детьми 6-7 лет) – на платной основе;
*группа «Подготовка к школе» (педагог-психолог Федотова О.Н. с детьми 6-7 лет) – на бюджетной основе.

Сетка непосредственно образовательной деятельности составлена на основании нормативных документов:

· Инструктивно-методическое письмо «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» МО РФ № 65/23-16 от 14.03.2000 г.;

· Методические рекомендации по реализации вариативных программ и технологий в дошкольных образовательных учреждениях. ХК ИППК ПК (журнал «Мир детства» № 1-2000 г.);  

· Приказ № 515 от 20.08.2002 г. МО Хабаровского края «О совершенствовании физического воспитания в образовательных учреждениях»;

· Инструктивно-методическое письмо МО Хабаровского края «О методических рекомендациях по оптимизации двигательной активности воспитанников дошкольных образовательных учреждений» от 23.07.2003 г. № 2-26-3130.

· СанПиН 2013 г.
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования ДО».

